

средств краеведческой работы, создание краеведческих ресурсов, осуществление обслуживания по краеведению.

Приоритетными направлениями в краеведческой работе муниципальных и сельских библиотек районов в 2017 г было историческое, литературное и экологическое краеведение. Библиотеки делают многое по возрождению и сохранению исторической памяти, воспитывают в подрастающем поколении ответственность за сбережение культурного наследия, что в свою очередь ведет к возрастанию интереса читателей к литературе о прошлом родного края, природе, художественным произведениям и научным работам земляков. Продвижение краеведческих ресурсов библиотек ведется путем организации книжных выставок, проведения массовых мероприятий.

Работа с краеведческим материалом ведется постоянно и включает в себя все направления библиотечной деятельности – от формирования фондов до создания собственных краеведческих ресурсов, как массовую просветительскую деятельность, так и удовлетворение индивидуальных запросов, в т. ч. удаленных пользователей. Вместе с тем краеведческие фонды нуждаются в обновлении и пополнении новой литературой.

Во многих библиотеках работа по краеведению проходит в тесном контакте с различными организациями и учреждениями: архивами, музеями, школами, органами местного самоуправления, домами культуры.

9. Автоматизация библиотечных процессов

В современных условиях приоритетным направлением государственной библиотечной политики становится информатизация общедоступных библиотек, расширяющая возможности доступа населения к информации. В 2017 г. в регионе продолжена системная и последовательная работа в сфере информатизации библиотечной деятельности.

С каждым годом растет число компьютеризированных библиотек, так в 2017 году их количество по сравнению с 2016 г. увеличилось на 109 ед. и составило 495 (72,3%). Самое значительное увеличение числа компьютеризированных библиотек в отчетном году наблюдается в Обоянском (+12 к 2016 г.), Глушковском (+9 к 2016 г.), Медвенском, Хомутовском (+7 к 2016 г.), Дмитриевском, Мантуровском, Пристенском, Тимском (+6 к 2016 г.) районах. На уровне 2016 года количество компьютеризированных библиотек осталось в Коньшевском, Кореневском, Поньровском районах. Ежегодно в муниципальных библиотеках увеличивается количество единиц ПК. В отчетном году компьютерный парк муниципальных библиотек составил 839 ПК (+130 к 2016 г.).

Ежегодно растет и число библиотек, подключенных к сети Интернет. По итогам 2017 года из 685 общедоступных библиотек доступ к сети Интернет имеют 478 (70%) (+124 ед. к 2016 году). Следует отметить, что темпы роста доли публичных библиотек, подключенных к сети Интернет, соответствуют «Плану мероприятий по подключению общедоступных муниципальных библиотек Курской области к информационно-телекоммуникационной сети Интернет», утвержденному 30 мая 2017 г.

Для многих библиотек области доступность интернет-пространства стала возможна благодаря заключенному с Министерством культуры Соглашению по предоставлению межбюджетных трансфертов. Объем выделенных федеральных средств на эти цели в 2015-2016 годах составил 4,2 млн. руб. В 2017 г. 2,8 миллиона направили из федерального и областного бюджетов на оборудование для подключения 31 библиотеки к сети Интернет.

100% подключение к сети Интернет имеют библиотеки городов Курск, Железногорск, Курчатов, Щигры. Подключены к сети Интернет на 01.01.2018г. более половины библиотек 25 муниципальных районов. Наибольшее их количество (от 70% до 90%) наблюдается в 15 районах, среди них: Поньровский (93,3%), Щигровский (86,4%), Обоянский (83,8%), Касторенский (78,9%), Черемисиновский (77,8%), Медвенский (77,3%) и др.

В 3-х районах менее 50 % от общего количества библиотек подключены к сети Интернет: в Большесолдатском и Кореневском районах доля таких библиотек составляет 47,4%, Курчатовском - 46,7%.